

2021年07月31日 星期六
责编:沈勇跃
美编:陈春艳
校对:袁一平

疫情卷土重来 你做好防护措施了吗？

本报讯（株洲晚报融媒体中心/刘琼 易楚曦）7月29、30日，云龙示范区分别新增2例、4例新冠肺炎无症状感染者。时隔500多天后，株洲再次出现疫情。

市民的防护意识如何？公共场所采取了哪些防控举措？又该如何预防？昨日，记者展开了走访调查。

记者走访

不少场所防控措施加强，出入需验“两码”

当天上午，记者走访了晋合·湘水湾、珠江花园、天台小区等小区。

据介绍，湘水湾物业部门已于7月29日晚对小区公共区域展开消毒，业主进出小区需查验健康码、行程码。奥园湖畔一号小区业主出入小区同样需测量体温，并检查健康码和行程码。

在天虹商场、株百天元超市门口，均贴有“佩戴口罩”的温馨提醒，商场出入口有工作人员检测体温。

在市民中心，除大门开放外，其他出入口均已封闭，进出办事的群众需提供健康码和行程码。

但也有一些小区和农贸市场在疫情防控上存在“真空”地带，个别市民的防护意识没跟上。在珠江花园、天台小区，业主不需检测体温、查验健康码等，可自由出入小区。在天纺农贸市场，一些商户和市民既未佩戴口罩，也没有工作人员查验他们的行程码、健康码等。

专家提醒

“德尔塔”：一旦被感染，症状极不典型

“当前，我市已出现输入性新冠肺炎疫情无症状感染者，且此轮疫情病毒株初步确定为‘德尔塔’，它的传染性更强，毒性也有所增加。”市新冠肺炎临床救治专家组首席专家、市中心医院副院长龙云铸介绍，被“德尔塔”毒株感染，早期症状可能仅表现为乏力、嗅觉障碍或者轻度的肌肉酸痛，症状非常不典型。

龙云铸提醒，正是因为症状极不典型，做好个人防护显得尤为重要。市民要坚持科学佩戴口罩，勤洗手，常通风，尽量不去人群密集、空气不流通的场所。

此外，疫苗接种是预防疾病最有效的措施，还未接种新冠病毒疫苗的市民要及时接种。

云龙昨新增 4 例无症状感染者



7月30日，我市云龙示范区新增报告4例新冠肺炎无症状感染者，初步判断为四川省确诊病例的关联者，分别为：

1：沈某安，男，37岁；2：龙某女，29岁；3：言某麒，男，8岁（2的儿子）；4：言某麟，男，6岁，（2的儿子）。

4 名无症状感染者活动轨迹

沈某安

7月25日从常德自驾到长沙湘江欢乐城游玩后自驾回云龙示范区学林街道文荟社区横石村巷子口组居住。

26日在田心淳小二早餐店吃早餐，上午10时和下午2时送儿子至方慧教育机构培训，10-12时和14-18时在聚乐农庄打麻将，12时和18时接儿子在聚乐山庄吃午餐、

龙某

7月25日从常德自驾到长沙湘江欢乐城游玩后自驾回大丰安置小区1栋居住，傍晚骑电动车带两个孩子前往职教城智谷广场里某蒸菜馆吃饭。

26日上午自驾送孩子前往启智贝尔幼儿园，下午送孩子前往银泰广场3楼的睿启机器人培训班，之后到达宇芳姬整形激光美容医院做美容，傍晚前往聚龙山庄吃饭。晚上送孩子至赵茹飞练字培训班（荷塘总校），之后送另一个孩子至精诚武术培训中心，之后则在合泰路逛街，晚上分别前往赵茹飞练字培训班、精诚武

言某麒

7月25日言某麒和母亲从常德自驾到长沙湘江欢乐城游玩后自驾回大丰安置小区1栋居住，傍晚和母亲前往职教城智谷广场里某蒸菜馆吃饭。

26日14时与家人前往达宇芳姬整形激光美容医院，17时在聚

言某麟

7月25日言某麟和母亲从常德自驾到长沙湘江欢乐城游玩后自驾回大丰安置小区1栋居住，傍晚和母亲前往职教城智谷广场里某蒸菜馆吃饭。

26日9时至16时由家人送往启智贝尔幼儿园上课，17时在聚

至30日10时，本次疫情该区累计发现6例新冠肺炎无症状感染者，与四川省成都市7月27日公布的3名确诊病例和常德市7月28日公布的1例无症状感染者在常德市大小河街同乘穿紫河三号游船河。

株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室呼吁广大居民，在7月25日至7月29日期间与6人有过接触史或活动轨迹有交集的人员，请在做好个人防护的

权威发布

晚餐，18时25分送儿子去长房瑞篮球场培训。

27日上午10时送儿子至田心贝特培训机构培训，12时接儿子和侄子回家，18时送儿子去长房瑞篮球场培训。

28日从老熊家铺子买包子当早餐，10时和下午2时送儿子至方慧教育机构培训，12时和18时接

木培训中心接两个孩子回家。

27日上午自驾送孩子前往启智贝尔幼儿园，之后回大丰安置小区7栋，13时30分自驾送孩子前往睿启机器人培训班，13时50分送达后步行前往-1楼煎饼记、好来福购买食品，16时开车前往幼儿园接孩子后前往乡食小院参加朋友生日宴会，18时40分送孩子前往精诚武术培训班，19时10分送达后自行开车在附近戴永红购物，19时20分购物后开车前往石子湖散步，20时30分接回孩子后驾车前往职教城智谷广场找其姐姐，21时到达

乐农庄吃饭，19时至20时由家人送往精诚武培训中心上课。

27日13时至16时由家人送往银泰广场的睿启机器人培训班上课，16时与家人一起去乡食小院参加生日宴会。18时至20时由家人送往精诚武术培训中心，

乐农庄吃饭，19时至20时在赵茹飞练字参加培训班。

27日9时至16时由家人送往启智贝尔幼儿园上课，16时与家人一起去乡食小院参加生日宴会。18时至22时在智谷广场游玩。

云龙学府华庭等小区划定为中风险地区

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》（国电发〔2020〕11号）文件精神，按照科学划定、

情况下，立即向社区或县市区疾控中心报告（云龙示范区疾控值班电话：17707338003），并配合做好相关疫情管控措施。同时请广大居民关注官方权威发布，进一步提高防范意识，戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、保持社交距离，不信谣、不传谣、不造谣，积极配合政府落实各项防疫措施。

中共株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年7月30日

儿子回家，18时送儿子去长房瑞篮球场培训。

29日上午10时送儿子去田心贝特培训机构培训，之后去九郎山打水，12时接儿子回家，29日下午4时20分被闭环转运至志新集中隔离点隔离。

智谷广场后4人共同游玩，晚上10时返回家中后未外出。

28日，8时30分自驾送孩子前往启智贝尔幼儿园上课，送至幼儿园后前往智谷广场君君卤肉卷购买食物，8时50分到达停留5分钟，后自驾返回家中，13时自驾送孩子前往睿启机器人培训班，13时到达楼下蒸汤记吃饭，13时40分送孩子参加培训班，16时自驾返家，到家后未外出。

29日8时30分自驾送孩子至启智贝尔幼儿园后，于9时返回家中，后未外出。

21时至22时在智谷广场游玩。

28日13时和家人在蒸汤记吃饭，饭后被送往睿启机器人培训班上课至15时，下课后同家人前往学林卫生服务中心开展核酸检测（未开展），后一同去王某家中，16时返回家中。

28日8时至15时由家人送往启智贝尔幼儿园上课，下课后家人前往学林卫生服务中心开展核酸检测（未开展），后一同去王某家中，16时返回家中。

29日8时被家人送至启智贝尔幼儿园。

区、锦绣湘江小区、大丰安置房划定为中风险地区。

中共株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年7月30日

“闪电”蜗牛小小

北师大株洲附校X1802班 梅皓轩
证号：21040416036
指导老师：李娜

森林里每年都会举办森林运动会，今年也不例外，蜗牛小小今年参加了森林运动会的一个项目——马拉松。

蜗牛小小站在了起跑线后，准备比赛。“砰”的一声，发令枪响了，除了蜗牛小小外的其它选手都冲了出去，可它还在起跑线，慢慢地向前爬着，蜗牛小小毫无悬念成了最后一名。不过，这场比赛只是热身赛，蜗牛小小还有机会。

离正式比赛还有不到三天时，蜗牛小小急得不知怎么办才好。这天，它在外散步，空中电闪雷鸣，一道闪电劈在了它的身上，它晕了过去。

第二天，蜗牛小小醒来发现自己的壳上多了一个闪电标志，不过它没有多想。当它向着家的方向，爬了一步时，“咻”的一声，转眼就到了家门口。小小简直不敢相信，现在它终于有信心参加马拉松比赛了。

终于到了马拉松正式比赛的日子，蜗牛小小信心满满地站在了起跑线后，发令枪响后，“咻”的一声，它冲了出去，一路遥遥领先。可在最后关头，蜗牛小小遇到了豹子，就在离终点只有一百米的时候，它和豹子撞在了一起，小小的壳碎了一块，超能力没有了，豹子也被撞得头破血流。可受伤的蜗牛小小并没有放弃，它拼尽全力往前爬，最后终于获得了第一名，得到了奖品——一台小型发动机。

蜗牛小小将发动机与自己的壳进行改造后，恢复了超能力，凭借着速度优势成为了森林里最受欢迎的快递员。

一场特殊的考试

八达小学52班 罗玥彤

证号：21011005176

指导老师：李睿晖

这是一场没有老师，不用纸笔，无需桌子的特殊考试。

在一个星期六上午，爸爸妈妈有事出门，不能送我去上课，让我自己去。我有些紧张，可是又不能不去，不知该如何是好。我本已经和同学约好了一起去，可是吃完早饭后下楼后，却没有看到同学的身影，电话也打不通。我等了一会，还是不见人影，无奈的我只好上了公交车。我努力地回忆着以前是在哪站下车的。

坐在公交车上，没多想，我闭上眼睛休息了一会。没想到，才休息一下，就听广播说到了红旗广场……天哪，这么快，我慌忙下车。看看手表，只有十分钟就迟到了。原本还不太清醒的我瞬间回过神来，才发现下错了站。我急得直跺脚，心里想着：天哪！下一台车快来吧，就要迟到了。终于，在我心里的催促下，等来了公交车。

上完课回到家中，我正想着怎么解决午饭的问题。这时，爸爸妈妈从厨房里走出来。我很疑惑，问道：“你们不是要下午才回来吗？”爸爸笑了笑，告诉了我真相。原来这一切都是计划好的。爸爸妈妈为了锻炼我的独立性，安排了这场特殊的考试，但我很开心，因为我能自己坐车去上课了。

我很庆幸，我通过了这场特殊的考试。

2021年07月31日 星期六
责编:刘 文
美编:陈春艳
校对:袁一平

《药》读后感

银海学校1704班 刘思睿
证号：21040126440
指导老师：周钟涛

微风拂过面颊，走在嫩绿的草地上，靠着大树坐下，翻开书本，读起《药》这篇文章。你或许会问：什么药？谁吃的药？吃完药后好了吗？等你读完，就能找到答案。

文章讲了华老栓夫妇为了给儿子小栓治病，去买人血馒头，而革命烈士夏瑜被杀，馒头上的血就是夏瑜的，两人最终都死了，他们的坟立在一起。

我对文章中间的那些谈话印象最深，我从中得知：夏三爷为了钱而出卖夏瑜，其他人还嘲讽夏瑜疯了。我觉得封建社会到处都充满黑暗、残酷。

读《药》之前，我总觉得革命很简单。但读完之后，我知道了革命者的艰辛。抚摸胸前的红领巾，我似乎感受到了革命烈士坚定的信念，看见了他们用鲜血洗刷战场，我似乎听见那惊天动地的喊声。

鲁迅先生，感谢你写了这篇文章，它让我看见了曾经的模样，曾经人民的落后，让我懂得了革命的不容易，珍惜现在来之不易的和平生活。

方方圆圆大战

天元小学1807班 刘怡伶
证号：21040251275
指导老师：肖海燕

大家一定都知道长方形和圆形吧！但是你们知道它们的特点吗？今天我来和大家介绍一下吧。长方形的特点有：四条边都是直的；两条边相对；有四个直角。圆形的特点有：它没有角，只有一条弧形的边。现在大家都了解了吗？

一天，长方形方方和圆形圆圆不小心相遇了。圆圆看了看方方说：“你这么方，想去哪都不方便。你看我，想去哪就可以去哪。连车费都不用。”方方赶紧说：“你看你，又壮又胖，没人会喜欢你的。”圆圆生气了：“你看你，角那么尖，一定会把朋友弄伤的！而我呢，圆圆的，也没有角，有好多愿意和我交朋友呢！”方方不甘示弱地说：“你看你，这么圆，滚来滚去，等下滚到长江里淹死了，我可不管你！”

它们吵得越来越激烈！圆圆眼睛睁得几乎有半个地球那么大了！它大叫道：“我们的眼睛是圆的，你们见过长方形的眼睛么？方方激动地站在桌子上：“你见过电视是圆的么？”只见它们吵得没完没了，几乎停下来！

这时，正方形爷爷站出来，说：“你们都很优秀，地球上的万物都离不开你们，长方形有长方形的特点，圆形有圆形的特点。”方方和圆圆听了，都认真地点了点头。方方说：“我们和好吧！这样才能发挥更大的作用。”就这样，它们开心地回家了。从此，方方和圆圆快快乐乐地生活在一起！

绘画作品



建党百年 奋发成长

茶陵县城东学校四(2)班 陈梓莹 证号：21081782968



日出

尚格小学1903班 甘谢宁 证号：21040271701

夏雷

银海学校1603班 汤梓睿 证号：21040126426

“轰隆”，一声巨大的、震天的雷声突然响起，我被惊醒，闭着眼，听着外面夜空中“轰隆隆”的闷雷声渐渐远去；窗户玻璃被咆哮的雨水打得“啪啪”响个不停；窗外的老樟树被怒吼的狂风吹得“呼呼”喘息不定。

“轰隆隆”，又是一阵低沉的闷雷声由远及近渐渐滚来。突然，我的脸被一道明晃晃的亮光扫射，紧接着又是一声炸雷，炸得我身体一颤，缩成一团。我拉起薄毯盖住全身，连忙用双手捂住耳朵，可是雷

声还没停歇，根本睡不着。

不一会儿，一双温暖的大手过来抱住我，轻轻地拍着我的背，悄悄地对着我的耳朵说：“别怕，有妈妈在呢。”是妈妈过来陪我了，妈妈知道我一直怕打雷，每逢打雷的时候，只要妈妈在身边，她一定会紧紧抱住我，捂住我的耳朵，让我别害怕。我就像小鸡一样躲在妈妈的怀里，享受妈妈勇敢又温暖的爱。

就这样，我躲在妈妈安全又温暖的怀里，没多久就进入了甜蜜的梦乡。

我的妈妈

金山小学94班 孙蕴语 证号：21010947482

也许在别人的眼中，我的妈妈是一位普普通通的女人，但是在我家，我的妈妈是举足轻重的，是我眼里最伟大的人。

听妈妈回忆以前的生活，我才知道，妈妈为了我和哥哥的成长付出了很多很多，翻看妈妈的相册，看到少女时代的她也很好看漂亮，可现在为了照顾我们，她那漂亮的脸蛋泛起了皱纹，双手也粗糙了起来。但妈妈从来没有一句怨言，一